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Honvédelmi túrcza.
Debreczen, márczius 21.

(R. A.) A közoktatásügyi tárcza után 
a honvédelmi tárcza a legfontosabb reánk 
nézve; az előbbit szeretjük, mert hazánk 
népének műveltségét gondozza, s a köz­
művelődés fáklyáját lobogtatva vezeti a 
jövőbe az uj nemzedéket, az utóbbit 
pedig az ország határait védő honvéd­
ségért szereljük.

A kiegyezés után, midőn a honvéd­
séget újra alkották, azt hittük, hogy fel­
támad a szabadságharcz dicsősége a fiuk­
ban. Csoda-e, ha nagy reményeket fűz­
tünk az újjáalakított honvédséghez, midőn 
láttuk, hogy a régiek közül is visszafo­
gadnak nehány törzstisztet, a vezényszó 
a mi édes anyanyelvűnkön hangzik el, 
s a mi fiaink melle dagasztja a magya­
ros szabású, a régihez hasonló egyen­
ruhát?

Mindenben, úgy ebben is csalódnunk 
kelleti. A honvédség nem lett önálló had­
sereg, hanem a közösnek (nevezhetjük 
bátran osztráknak) egyik kiegészítő ré­
sze, melyet ugyancsak Bécsből dirigálnak.
A honvédelmi minisztérium pedig a közös 
hadügyminisztériumnak egyik alosztálya 
lett.

A mennyi előny nekünk jutott ugyan­
annyit kapott a kis Horvátország is. An­
nak is van honvédsége, a mely horvát 
vezényszót ismer csak, s éppen olyan 
kiegészítő része a közös hadseregnek, 
mint a mienk. A lisztek ott is csak né­
metül tartoznak tanulni, mint a mieink, 
s az ezredesi rangon túl olt is csak a 
közöshadseregbeli rang létezik.

Méltán kérdezhetjük tehát, hogy mit 
nyertünk akkor a hondvédséggel, ha az 
nem lett nemzeti hadsereg? Bizony nem 
sokat. Csak terhet vettünk a nyakunkba 
anyagi és erkölcsi haszon nélkül. Egy 
haladvány szerint fokozódó terhet, mely 
egyre súlyosabban nyomja az adózók 
vállait.

Sőt még a mai állapotok sokkalta 
rosszabak, mint a kiegyezés után, s ez 
különösen azóta észlelhető, mióta Fejér- 
váry Géza báró vette kezébe a honvé­
delmi tárczának olyaténkép való vezeté­
sét, hogy a közös hadügyminiszter aegise 
alá vezérelje.

Hogy mennyiben sikerült ez neki, 
legjobban mutatják a következmények 
Egymásután csikarta ki a többség a kép< 
viselöháztól még azon jogokat is, melye­
ket a a kiegyezés utáni, régibb törvény 
biztosított. Ha nem ment másképpen egy 
újabb törvény kicsikarásával helyezték 
a sutba a régit.

A véderő törvénynél azonban a ve­

szély tudatára ébredt végre az ellen­
zék. Kénytelen volt a legradikálisabb 
eszközökhöz nyúlni, hogy megvédelmezze 
az ország jogait.

Tiltakozása, opponálása hiába való 
volt a szolga lelkű többség magatartásá­
val szemben, mely a véderő törvényt 
megszavazta.

Ekkor a parlamenti harezok viha­
rába belevegyült nép tiltakozó szava is. 
Az országgyűlés vitáit az utcza folytatta, 
s a főváros olyan tüntetéseknek lett szín­
helyévé, melyeknek vége az lön, hogy a 
latalom embervérrel szennyezte be az 
utczákat, hogy megfélemlítéssel erősza­
kolja ki a nyugalmat.

Tisza Kálmánt megbuktatta a saját 
erőszakossága, de Fejérváry Géza meg­
maradt továbbra honvédelmi minisz­
ternek.

Azóta nyíltan nem mert a nemzet 
jogaira támadni, megtelte hát sutyomban, 
kormányzati utón.

Kiforgatta, rendeleti utón megnyir­
bálta azokat. Ezt a hamisítást külömben 
»kormányzati gyakővlat«-ként említi fel 
a subvenczionált sajtó.

A honvédséget erőszakosan elnyom­
ta, nehogy számot tevő lehessen a kö­
zös hadsereg mellett. Nem iparkodott, 
azt tovább fejleszteni, hanem inkább 
visszanyomni.

Kitűnik ez a kővetkezőkből is: a 
honvédséghez csak a gyengébb katona­
anyagot Boroztatta, nagyrészt az utolsó 
korosztályból, mig a közöshadseregé lett 
a legjobb. A honvéd tisztikart a közös 
hadseregből egészitelte ki. Törzstisztekké 
olyan kapitányokat nevezett ki, a kiket, 
a közöshadseregnél nem használhattak, 
s a kik a törzstiszti vizsgán megbuktak, 
vagy csak gyenge eredménynyel csusz 
tak át.

A közös hadseregből áthelyezett 
tisztek nyakra-főre léptek élő, még soron 
kívül is, mig a magyar fiuk ugyancsak 
leshették, mikor kerül előbbre a nevük 
a ranglisztában.

A közös hadseregből áthelyezett 
tisztek áthozták onnan a presumtiv trón­
örökös által is annyira magasztalt ős 
osztrák szellemet, mely olyan gyönyörű­
ségesen tündökölt Solferinonál és Sado- 
vánál. Azt bizony okos embernek ne 
mondja senki, hogy a svarcz-gelb vízbe 
mártott tisztek magyar szellemet .hirdet­
tek midőn az attilát magukra vették 

Ne is szóljunk az utóbbi időben 
történt leplezésekről, s mindazon meg­
aláztatásról. melyben a honvédelmi mi­
niszternek mostanában része volt. Nem 
kell a vádló pártjára államink ; elegge

vádolja Fejérváryt tiz esztendős mű­
ködése.

Tegnap kezdte meg különben a kép­
viselőház az ő tárczájának a tárgyalá­
sát. Az ellenzék kíméletes maradt. Tudta 
hogy egy bukott miniszter ül a bársony­
székben, kinek bukását a szabadelvüpárt 
a szokásos bizalom szavazással enyhí­
tette. Úgy tűnt fel ez, mint mikor a tá­
tongó sebet egy kis tapasszal akarják 
beragasztani.

Fejérváry meg van elégedve a sza­
badelvű párttal, s viszont. De gustibus.. .

A képviselőház mai ülése. A honvé­
delmi tárcza Általános tárgyalásánál tegnap 
hevesen indult meg a vita, de a mai ülés jó­
val felülmúlta a támadás tekintetében a teg­
napit, mivel a szónokok közé Ugrón Gábor 
is feliratkozott. Kívüle még hozzászóltak a 
költségvetéshez H ó d o s s y Imre, Beöthy 
Ákos.

Házassági akadályok alóli fölm^ités •
A Magyarországban községi illetőséggel bíró 
magyar állampolgárnak Horváth-Szlavonor- 
szágok területén, vagy viszont a Horvát-Szla- 
vonországokban községi illetőséggel bíró ma­
gyar állampolgár .k ;Magyarország területén 
kötni szándékolt házasságához szükséges, há­
zassági akadályok alól való f Imentvény ki - 
eszközlése körül követendő eljárásra vonatko­
zólag a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
utasítást adott ki, melyet a hivatalos lap teg­
napi száma tesz közzé.

KÜLFÖLD.
Osztrák választási reform. Az osztrák 

választási javaslat tárgyalása ismét megakadt 
A kormány tudniillik nem tatái előadót, sőt 
helyettes előadót sem, aki a javaslatot a ple- 
numban képviselhetné.

Ferdinánd és a czár. Tudvalevőleg a 
bolgár fejedelem a czártól meghívást kapott, 
mely azonban nem vonatkozott a koronázási 
ünnepre. Most azt várják, hogy a czár külön 
is meghívja a bolgár fejedelmet ez ünne­
pélyekre.

Olasz-afriaki háború. Matsunsh-i ma­
gántáviratok szerint Salsa Őrnagy tegnapelőtt 
megérkezett az olasz táborba. A táviratok 
megjegyzik, hogy az ellenséges táborban levő 
olasz foglyok száma 4500-ra rúg.

Egy enetlenkedó iflu-csehek. Deim ifju- 
cseh képviselő tegnap bejelentette, hogy az 
ifju-csehklubbúl kilép Deym ugyanis Badem 
kormányraléptekor az iQu-csehpárt részéről 
meg volt bízva azzal, hogy az uj kortnánynyal 
egy modus procedendi felett tárgyaljon, A párt 
gyanúsítja Deym-ot, hogy az elvállalt köteles­
ségeknek nem felelt meg. Ebből a képviselő le­
vonta a konszekvi-ncziákat és a pártkörból 
kilépett.

Szerbia qj hitele. Popovics pénzügymi­
niszter tegnapelőtt Nisbe utazott, hogy jelen­
tést tegyen a királynak a pénzügyi bizottság 
által a kölcsön tekintetében hozott határoza­
tokról.

ILapnak mai száma ÍZ oldalra teljed.
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A néppárt.
Debreozen rnárcz. 21.

A ,,HBIIItl!(7;E\" TAltOiA.IV.

A tolvaj.
Irta és a Csokcmai-kürben f. hú 20-án felolvasta

Be ne elöli János

Vézna fiút visznek a törvénybe, 
Összefut az egész utcza népe ; 
Szájns nénik úhégatnak : .Oh jaj ! 
Tíz esztendős ; s uramfin : tolvaj.'

A kis fiú fölpillant remegve 
A rá förmedt idegen tömegre ; 
Könnycsepp .rezeg mind a két szemében ; 
Amit lopott, úgy viszi kezében.

Amit lopott, gyönyörű portéka : 
Grófi kertből szakgatotl bokréta. 
Az értéke, az igaz, bogy semmi, 
he a tolvaj először igy kezdi.

Ma vóxsát lop ; ökröt lovat holnap, 
Mig beválik zsiványnak, rablónak. 
Akasztó fa lesz annak a vége . . . 
Jaj Pisla., ha szegény anyád élne !

A kis fm még busább e szóra, 
l)c az arcza' mintha boszus volna. 
Nincsen a hoz semmi köze másnak. 
Hagyjon békét az édes anyjának.

Biró előtt törvényt áll a vádlott ; 
Zöld asztalra rakja a virágot.

Mig a parlamentben vontatottan folynak 
a tárgyalások és a honatyák intézik az ország 
ügyes-bajos ügyeit, mig a társadalom közvéle­
ményét napról-napra újabb szenzácziós dol­
gok foglalkoztatják és hozzák ámulatba ; addig 
a néppárt, mint a legkitűnőbb stratégikus a 
legfegyelmezettebb hadsereg élén, mind na­
gyobb és nagyobb hódításokat teszem

Pulszky és képiári muzeum, Kasies—Ke- 
jérváry és Gromon ügy, « pesti kaszinó ha- 
zárdjutckosai: az mind csak vizet ontott rt 
néppárt malmára, terelvén a közvéleményt és 
közfigyelmet másfelé, a néppárt pedig folytat­
hatja szerencsétlen es áldatlan működését, 
garázdálkodását, ámítását. Mi tulajdonképpen 
a néppárt V Kusza egyvelegje a sok rendbontó 
pártoknak és tanoknak. Végy nyájas olvasóm 
hU°/o antiszemitizmust, keverd jól 40% fana­
tizmussal, adj hozzá 10% szocziálizinust a 
legrosszabb fajtájából és kész a néppárt koty­
vasztja, melylyel megmaszlagositják a tudat­

lan népet.
Mert a néppárti vezérek kitűnő hypno- 

tisiák : kitünően értik a csíziót: sasszemmel 
kiszemlélik a néppárti szuggesztióra alkalmas 
médiumokat. Ilyen médiumok az bókát sze­
rető parasztok, a pénzért mindent odaadó 
lélekkufar ; az írni, olvasni nem tudó paraszt, 
a mindent elhivő felsővidéki tót aty a hl

Láttam Arvamegyében, mikén', térdepel­
ten« le u káplán az egész falu népét, szabad 
ég alatt es — talán imádkozlatla szegény 
híveit V Nem, hanem esküt — hajmeresztő 
esküt teletelt velük, hogy liberális megyebi­
zottsági tagra, liberális képviselőre nem adják 
votumokat. A hideg végig futott a hátamon, 
látván ezt a fanatizált tömeget — a milyen 
1831-ben kaszákkal és vasvillával neki ment 
minden kabátos embernek, a mivel azok a 
kutakat megmérgezték 1 Hiszen ha ez a káplán 
fegyvert ad e fanatizált tömegnek a kezvbe 
és azt mondja : lójjétek le a liberálistákat. a

liberális szolgabirót, alispánt, képviselőt stb., 

megteszikl
És mivel hatott e hecczkáplan a e sze­

gény ügyefogyettak kedélyére ? Színészhez 
illő pólókkal! fölemelte a feszületet és azt 
mondta: fiaim, istenünk, vallásunk veszélyben 
van. A liberálisok és zsidók elárulták az is­
tent és vallásunkat. Elveszik fiaitokat és leá­
nyaitokat és elviszik azokat a magyar földre, 
a hol kiirtják belőlük nyelvüket, vallásukat, 
lesz belőlük zsidó, kálvinista, lutheránus, ti 
pedig elkárhoztok a pokol mélységes fenekén, 
a hol örökké tartó kínok leszen osztályrésze­
tek ! Jaj nektek és jaj nekünk, ha a hitetlen 
liberálisok győznek! Jég, fagy, öroktartó tél 
elpusztítja keserves igyekezetetek munkáját : 
elhaltok éhen, dügyészben, epemirigyben !

Így történik a nép fanatizálása a buták­
kal szemben. Az okosabbikkal "paktálnak. Be­
segítik őket a városi megyei hivatalba, s ko- 
lomposokat kecsegtetik képviselői mandátum­
mal : a megszorultál pénzmaggal.

Utóbb a millenniumi kiál i ás ellen kez­
denek izgatni.

Gondolják: ha ez a nép felmegy Pestre 
és látja, hogy ez az ország mégsem a siralom 
völgye, hogy a főpapság szabadon jár még, 
hogy vagyonuktól még nem fosztották meg; 
ha látják, hogy az egyházpolitikai törvények 
daczára él a magyar, áll Buda, gyarapodik a 
nemzet vele együtt a katholikus anya szent 
egyház is, ez a félrevezetett nép, ez az elá­
mított tömeg eszmélne éa hazugnak találná 
mindama meséket, a melyekkel eddig a nép­
párt periraktálta őket. Ezért még a millenni­
umi kiállítástól is vissza igyekszik tartani a 
népet, mert a néppárt előtt nincs szentség, 
a saját czéljuk elérése, s legyenek az eszkö­
zök bármily galádok Vájjon meddig nézi még 
tétlenül a kormány a néppárt eme visel­
kedését ?

Mi harczolunk az emberiség jogáért, sza­
badságáért, argusz szemmel őrködünk a fölött, 
hogy jogsérelem senkin ne essék ; szent előt­
tünk az egyének szólás- és sajtószabadsága, 
de csak addig, mig az az általános jog- es

erkölcsrend kárára nem történik. Elvégre kiki 
mulatathatja magát mindenféle fegyver gyakor' 

lattal, de ha az a puska, vagy kard mást js 
veszélyeztet, másban kárt okozhat, bizony nem 
engedhető meg az ily veszélyes játék. Tűzi 
játékokban is találhat kiki pasziót, de csak 
addig, mig a szomszédja portáját e’lhatnvasz- 

lássál nem fenyegeti. A néppárt veszélyes já. 
tékot üz, frivol játék az, a melyet egykedvűen 
a kormány többé nem nézhet, különben a nemzet 
nyakába lesz a veszély, mert oly kultúrhar­
cból fog az előidézni, a me'y felforgatással 
fenyegetendi azon instutitiokat, a melyekén 
egy fél évszázadon át küzdöttünk.

Knthi Zsigmond.

Félve pislant még utolszor rája : 
Oda adni, látszik, hogy sajnálja.

„Te gézengúz, te rózsafa hernyó, 
Más kertjében gazdálkodó rabló 1 
Fris virágot jött szaggatni kedved ' 
De kiéről ? — ezt elfelejtetted.

Nem tanultad te a tiz parancsot:
Hogy a másét ne pusztítsd, ne rontsad.
8 még egy két szél hagyján, ha letéped ; 
De egy halom mire kell tenéked

Beismeri a tolvaj a tettet:
Nyílt szeméből látszik, hogy nem tettet. 
Szelíden néz az öreg bíróra,
S nyílik ajka bizodalmas szóra.

Én téptem le a sok szép virágot;
Át is másztam végette a rácsot ;
Ha hibáztam : várom büntetésem. 
Nem vagyok én tolvaj ezért mégsem.

Tudom ón, hogy tilos a más kincse ; 
Édes anyám igy tanita, into ;
Nem veréssel, de szerető szóval. — 
Nem is lesz az ö fiából tolvaj.

Azért, hogy ő temetőben alszik, 
Minden szavam ő hozzá lohallszik : 
Jaj, mit tenne a szegény sírjába, 
Ha gonoszság szállna a fiába.

A mostohám, igaz, üt-ver gyakran. 
De csak mérges, gonosz indulatban.

A Csokonai-kür ülése.
Tegnap tartotta varosunknak ez a leg­

népszerűbb kulturális egyesülete utolsó előtt 
való felolvasó ülését.

Semmi sem mulat a inkább a Csokonai­
kor megszilárdulásának, vonzóerejének nagy­
ságát, ellenállhat'an voltát annál, hogy bár 
tagnap már a legkellemesebb enyhe tavaszi 
nap mosolygott reánk s mindenkit a szabadba, 
üdítő sétára, kellemes mozgásra hívott: a eol- 
1-gium díszterme mégis megtelt előkelő, figyel­
mes, okulni vágyó s a szellemi szórakozást 
kedvelő főleg hölgyekből álló közönséggel.

A kik ott voltunk, nem bántuk meg, vá­
lasztásunkat, mert oly értékes élvezetnek let­
tünk szerencsés osztályosai, a minőt egyetlen 
vidéki város sem nyújthat a maga közön­
ségének.

Az első felolvasó dr. Gulyás István 
ev. ref. főiskolai tanár, lapunknak kedvelt és 
állandó munkatársa volt. »Irodalmi divatuk, 
czim alatt tartott egy aesthetikai essay-t, az 
irodalomban időnként fe'szinen levő szellemi 
áramlatokról s különösen a most divatos na­
turalizmusról Széleskörű, alapos tanulmányon 
nyugvó fejtegetéseit, a melyek megérdemlik, 
hogy minden tollforgató ember a minden 
könyvolvasó tudomást vegyen róla, szeren­
csénk lesz. egész terjedelmében bemutatni ked­
ves olvasóinknak. — Különösen felhívjuk be­
cses figyelmüket arra a részletre, a mely a 
magyar irodalomban ma divatos irányra mond 
kemény, tanulságos és igaz ítéletei, igazán 
hálavaí tartozik dr. Gulyás István ur-

Nem is kapuk más egyebet tőle 
Ott nekem jó, csak a temetőbe.

Édes anyám most is csak a régi, 
Panaszomat meghallja, megérti. 
Vigasz terem a fejfája mellett — 
Úgy szeretem azt a piczi helyet.

Pedig ott csak diutva, tövis nőne, 
Ha én ki nem tépdesném belőle. 
Korhad, fakul fejtől való fája.
Egy kis virág úgy illenék rája.

Koszom van valamennyi fejfán, 
Anyáin sírja álljon-e csak árván ? 
Minek adna rézsát a jó Isten,
Ha ö neki nem maradna egy sem l

Grófi kertben tenger sok virág van, 
Nincsen annyi szép tündérországban ; 
Ha egy-kettőt szakitok belőle,
A grófi kert nem lesz puszta tőle.

Koszorúba fonok minden szálat, 
Minden szálból ezer áldás támad : 
Az Isten is megáldja a kertet,
A hol az a sirkoszoru termett.

Oda teszem fejfája tövére,
A lelkemct ültetem melléje:
Az is könnyül, há magam kisírom 
A virágos, elhagyatott síron . . ■“

Dák 1
gvar
gette
irány
a ma 
dalm

verse
lóság
magi
soksz
tudut
tunkt
nyert
újra
lakos
nek
való
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Ir minden igazán müveit és jó ízlésű ma- 
r omber hogy bátor Ítéletével megfenye- 

gTUe azt a bűnös, korhadt és korhasztó lelki 
vVnvzatot, mely a legújabb tuczatirók révén 

maavaroknak eddig eszményi tisztaságú iro- 
L mát és Ízlését is kezdi megvesztegetni. 
da Q „tana lapunknak másik előkeld mun­
katársa Dr. Benedek János jelent meg a 
ódiumon s két »Hnmoros költemények« cziin 

?iatt igazi költészettől duzzadó két kedves
íérsét “olvasott föl s lekötötte velük a hallga­
tóságnak egész figyelmét, teljes érdeklődését. A 
magokban is élvezetes költemények becsét még 
sokszorozta a művészi előadás, amelyért nem 
tudunk eleg köszönetéi mondani kedves bará- 
.untnak. — Ö benne egy régi értékes tagját 
nyerte vissza helyi társadalmunk s most, hogy 
uira és remélhetőleg állandóan közlünk vett 
lakozást, hozzá fűzött régi szép reményeink­
nek teljesedését örömmel látjuk minden téren 
való működésében.

A harmadik felolvasó Dr. Varga Emil 
tiatal orvos, rokonszenves külsejű s mint fel­
olvasásából meggyőződtünk, alapos tudomá- 
nvu ember s a mi mindezen tulajdonságainál 
értékesebbnek tűnik föl előttünk : van szive 
társadalmunk bajainak megérzésére s van 
bátorsága szembe is szállani az előítéletekkel, 
a melyek annyi bajnak szülőokai. Társadal­
munknak, főleg a magasabb osztályoknak 
egyik legéletbevágóbb érdekével, a nőneve­
léssel foglalkozott egészségi szem­
pontból és csupa olyan dolgokat mondott el 
tudományos alapon, de a szellemes társalgó 
könnyed modorával, a miket minden müveit 
nőnek föltétlenül tudni, ismerni sőt szigorúan 
megtartania is úgy a maga, mint szerettei ér­
dekében elengedhetlen kötelessége. Szívesen 
üdvözöljük az orvos urat.

Utolsónak S z ül s Jenő hírlapíró kolle­
gánk elbeszélése «Bozáryék Madonnája» ma­
radt A közönség szívesen vette a fiatal irö 
próbálkozását s végül bátorító tapssal bűz 
ditotta a komoly törekvésre s az örök reme­
kek tanulmányozására, hogy a mi mostani 
müveiből még itt-ott hiányzik, idővel mindazt 
meglelhessük benne Excelsior I

Kossuth gyász a fővárosban.
— Saját tudósítóinktól. —

Budapest, inárcz. 20.
Kossuth Lajos halálának immár 2-ik év­

fordulóját iili meg a kegyeletes magyarság. A

nemzeti gyái-z általános ünnepe vasárnap lesz 
csak fővárosunkban, tegnap a szomorú évfor­
duló napján csak csendes is’enitisztelettel ál­
doztak a nagy halott emlékezetének.

A Deák-téri evang. templomban d. e. 10 
órakor kezdődött a gyászistentisztelet, melyen 
Kossuth Ferencz, az Ambrozovics-család, La 
katos Miklós, Endtey Gyula, Várady Károly, 
Herman Ottó orsz. képviselők, az egyetemi ifjú­
ság küldöttsége és a Kossuth női kör mintegy 
200 tagja jelent m-g fekete ruhában, sürü 
gyászfátvolokkal.

Az istenitiszteletet Horváth Sándor 
lelkész végezte, 6 mondotta azután a gyász- 
beszédet is, melynek költői szépségekben és 
hazafias lelkesedésben gazdag mondatai nagy 
hatást tettek a hallgatóságra.

*
Délszaki növények impozáns díszében 

pompázik a nemzeti gyásznapon a mi szent 
prófétánk sírja. A kerepesi köztemető poros 
utain senki és semmi sem mutatja, merre van 
a szent sir és az emberek mégis oda találnak.
A merre élő lény jár, a hol több a virág, 
mint a jobbfelé eső friss hányasu sirdombo- 
kou együttvéve: ott pihen a nemzet hal ittja.

Gyémánttüzu tavaszi napsugár cdaszórja 
minden fényét, melegét a Kossuth Lajos 
sírjára.

Körüskörül mindenfelé csendes az élet. 
A szent sir rajongói idejük teljes szabadsá­
gában akarják a kegyelet adóját leróni.

A kegyeletes aktusok elsejét a budapesti 
kereskedelmi akadémia ifjúsága végezte. Már 
tegnap délután letette nagy nemzetiszalagos ba­
bérkoszorúját a sírra, szép szónoklat kísé­
retében.

Ma reggel fél kilencz órakor kocsi állott 
meg a sir előtt, Kossuth Ferencz szállott 
ki belőle, nyomában Giorgio, a hűséges 
olasz komornyik vitte a Ko<suth-fiuk két ko­
szorúját. A Ferenezé hófehér és hasonszinü 
széles moireészalagján rajta áll:

Felejthetlen atyámnak . . .
Ugyanezek a szavak vannak a Lajos 

[odor fekete koszorúján, mely épp úgy, mint 
bátyjáé, üveggyöngyökből van művészien ké­

szítve. Kossuth Ferencz egy óra hosszat 
időzött a sírnál, imádkozott és csendesen sirt. 

Egyenkitit, párosával zarándokolnak ide 
Kossuth nőegyesületek tagjai. Lengő gyász­

fátyolos asszonyok, kezükben jázmincserepek­
kel lépnek a sirhoz és leteszik a virágot a 
négyszögben körülfutó lépcsőzetve. A sírnak

Két levél,
A >Dcl)reczen< eredeti tárczája. —

A napokban két régi jó barátomtól kap 
iám egyszerre levelet. Tanulótársak voltunk va­
lamikor : az iskolapadok faragása közben fü 
zódött barátság nem szakadt meg köztünk 
azután sem. hogy az iskola porát levertük 
magunkról. Többi tanulólársaiinmal is jó vi 
kzonyban voltam mindig ; hallom, hogy gyak­
ran kérdezősködnek ismerősöktől felőlem. Ha 
egygyel-egygyel összetalálkozom: nagy a vi­
szontlátás öröme s aznap nem is eresztjük el 
egymást. Egyikiől-másiktól levelet is kapok 
néha: minden két-három esztendőben egye1.

Most is két ilyen levél fekszik előttem. 
Az egyikét a Rosenzweit Samu gyerek irta 
("lost dr. Hónaszéky Som i ügyvéd), a másikat 
mpK Molnár Jancsi, — ez is fiskális.

Még most is előttem áll, milyen volt ez 
a két tanulótárs siheder korában. Rosenzweig 
•Samu ott kullogott mindig az utolsó padok 
nan; nevetséges, szánalomra méltó, együgyü 
kamasz volt, ki súgás nélkül egy szót se 
volt képes kiejteni Súglak is neki a szom­
szédai tücsköt bogarat s ő azt híven után- 
nok mondotta. Mennyit kaczagtunk a szegény 
buta gyereken, ki azonban vasszorgaltnával 
ln'nt*'S ki tudott vinni annyit, hogy a közép- 
lskclákon szerencsésen keresztül bugdácsolt 
eüy rósz prímával s lema'urálván : egyetemre 
ment.

Molnár Jancsi volt az osztály dísze. — 
°éta, szónok, gyors ész, ügyesség. Nem so-

a Bathyány mauzuleum felé néző részén valaki 
egy fehér kaméliákból és kék violákból kötött 
remek élővirágkoszorut helyezett el, melynek 
fekete flörszalagján nincs semmiféle Írás.

A fekete rácsozat sarkain, a magas kan­
deláberekben napok óta halvány fényben ég a 
borszesz libegő lángja ; a pálmák és azaleák 
közt pedig egyre szaporodnak a korai tavasz 
élővirágai.

A főváros házain már ott feketéiének a 
gyászlobogók. A magán házakon és középüle­
teken már többnyire kitűzték a lobogókat, 
melyek a vasárnapi nagy gyászmenetig ott 
hirdetik, hogy a nemzetnek most gyasza van.

Ezredév i kiállításunk.
A Lor d-m a j o r a m i I 1 e n n u m- 

r ú 1. London Lord-mayorja az elmű t héten 
igen meleghangú rokonszenves szép beszéddel 
nyitotta meg az angol millenniumi bizottság­
nak a Mausion-honseben tartott első nagygyű­
lését. lithon bizonyára mindenki örömmel ol­
vassa a beszédet, mely igy szól :

Mikor megköszönöm az engem kitüntető 
választást, s megnyitom a londoni millenniumi 
bizottság elsőülését, nem mulaszthatom el, hogy 
néhány rövid szót mondjak Magyarország ké­
szülő nagy ünnepéről. A budapesti ezredéves 
kiállítás czélja méltóan megünnepli Magyaror­
szág alapításának ezredik évfordulóját. Végte­
len örömre és büszkeségemre szolgál, hogy 
elnöke lehetek az angol nagy bizottságnak, — 
mert bizton tudom, hogy minden angol alatt­
való a legnagyobb érdeklődéssel tekint egy 
derék nemzet dicső nagy ünnepe felé. Anglia 
és Magyarország között mindenkor a legmele­
gebb rokonszenv és barátság állott fönn, ami 
természetes is két oly nemzetnél, amelyben annyi 
sok a közös vonás. Mindeniket egyforma sza­
badelvű eszmék vezérlik, mindemk az életé­
nél többre tartja a szabadságát, s a magyar 
alkotmány nyomon követte az angolokét. Mint 
London Lord-mayorja, hiszem és remélem, 
hogy Anglia lakossága nem fogja elmulasztani 
a kínálkozó kedvező alkalmat, hogy Magyar- 
ország fővárosát meglátogassa és résztvegy-n 
i magyarok nagy nemzeti ünnepén.

A kiállítás bábalakjai. Bárt- 
fáról jött az értesítés a kiállítás igazgatóság­
hoz, hogy a kiállítás hétszáznál több bábalak­
ja már mind elkészült, s már a felruházásuk 
is nagyrészt megtörtént. A bábuk papirmasé-

kat tanult könyvből csak erősen figyeli s 
mégis legtöbbel tudott mindnyájunk közt. — 
Az elsők közt ült mindig, azok közt is ki ra­
gyogott nem mindennapi szellemével.

Molnárt és Bosenzweigot tehát nem is 
lehet egy napon említeni, oly nagy kiilömbség 
volt kettőjük között; csakis egyben találkozott a 
két ellenkező pólus : mindaketten szegény fiuk 
voltak.

Van ' iz I sztendeje, hogy nem láttam 
őket. S kiváncsi is voltam : mi lett az egyik­
ből, mire jutotlt a másik ?

Beszéljenek leveleik.
1

Landes u. Wechselgerichts Advokat 
Dr. Rónaszéki Soma
köz- és váltó ügyvéd 

Budapest VI. Andrássy ut 8.
1. emelet.

1890, 111/18.
Tisztelt barátom !

Rendkívül sok elfoglaltságaim daczára 
szakitok magamnak időt, hogy — habár rövi 
den — értesítselek hol és hogyan létemről 
már csak azért is, hogy a diákkorunkban ki­
tűzött 15 éves találkozót eszedbe juttassam.

A mint e levél fenti signaturájából lát­
hatod, én ügyvéd vagyok s Pesten praktizá­
lok már 3 év óta. , .

Siettem a vizsgámmal, mert különben el­
ütötték volna a kezemről a Pirnsenstein ban­
kár legidősebb leányát, kiért (s talán inkább

60.000 Irt hozományáért) bizony sokan kon­
kuráltak.

Nem személyes tulajdonaimnak, de azon 
kar tekintélyének köszönhetem, melyhez tar­
tozom, hogy a vetélyiársak háttérbe szorul­
lak az én ügyvédi oklevelem mellett ; s én 
boldog férj lettem s az Andrássy-uton nyitot­
tam irodát. Azért itt, mert klienseim (többnyire 
nagy ezégek) itten körül laknak.

Ha erre jársz, igen fogok örvendeni, ha 
szerencsém lesz hozád. Termeink nyitva állnak 
oly kedves barátaink előtt, mint te; s nőm is 
szívesen lát; mert az én barátaim nőm ba­
rátai is. Jour fixekinket minden csütörtökön 
tartjuk.

Szívélyes üdvözlettel
hived

Dr. Rónaszéki
II.

Jászkarajenő 1896 márez. 18.
Kedves barátom I

Rósz levélírók rendes szokásával kezdem ; 
bocsáss meg, hogy oly régen nem irtain, sőt 
minapi soraidat is felelet nélkül hagytam. Nem 
mentegetem magamat elfoglaltságaimmal, mert 
azok felől bizony Írhatnék néha reggeltől es­
tig is ; de az igazat megvallva: saját elégedet­
lenségével rostéi fi az ember még a jó embe­
reit is szomoritani.

Elégedetlenségről szóltam, pedig ez nem- 
egészen jogosult tőlem, mert bál istennek 
egészségben és bo'dogságban élünk jó felesé­
gemmel s az apróságokkal : de tudod barátom, 
nagyon nehéz az e et!
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ból készültek, a birlfai Mangsch-féle gyárban, 
mind eredeti fotográfiák és rajzók alapján. Az 
egész gyárban hónapokig csinálták a temér­
dek óletnagy figurát, melyek majd a falut, a 
hadügyi kiállítást, a háziipari kiállítást stb. 
fogják beépíteni. A sok száz alak, mind ere­
deti, újdonatúj kosztümöket kapott, s akik 
látták, alig győztek betelni azzal az érdekes, 
tarka, eleven képpel, amelyet ez a sok min­
den fajta figura nyújt. Az egyik csomóban a 
nép, parasztok, menyecskék, lányok gyerek®k’ 
ki ünneplőben, ki dolgos ruhában. A kaczkiás 
zalai menyecske melleti piros viganós matyók 
asszony, tulnan czifra szűrös számadó, mel­
lette oláh, szerb, tót német, székely legények, 
leányok. Mindenik megfelelő házban, szerszám­
mal, kaszával, kapával a kezében ; egyik 
tánezra készül, a másik pipázik, a harmadik 
dudál, üstöt foltoz a ozigány, halpaprikást főz 
a halász. Nagycsoportokban állanak odébb a 
katonák : huszarok, dzsidások, dragonyosok, 
tüzérek életnagysága lovakon, tisztek lóháton 
vágtatva, egy aVakirozó huszár-csapat, azután 
gyalogosok minden fajtából : bakák, vadászok, 
uiászok, egészségügyi katonák, azután minden­
féle szolgalatban a honvédek, tengerészkato­
nák, csendőrök, egyrészők díszruhában, néme­
lyek szolgalatban, teljes felszereléssel stb. — 
Külön csoportokaan vannak az egyes háziipa­
rok iizöi : fazekasok munkaközben, kosárfonók 
katrincza-szövők, fafaragók stb. Az érdekes 
küldemény, amely több vasúti kocsit tölt 
majd meg, a közel napokban inár Budapestre 
érkezik.

A közös hadsereg kiállí­
tása. Magyarország hadviselésének ezeréves 
történetét a millenniumi ünnepléshez méltó 
hatalmas csoportozatokban fogják bemutatni 
az országos kiállításon. A régi dicsőség ke­
gyelettel őrzött emlékein kivid ott lesz a in. 
kir. honvédség, a közös hadsereg és az ehhez 
tartozó haditengerészet inat szervezetének 
képe is, a modern műszaki tudomány összes 
vívmányaival, a fegyverek és viseletűk gaz­
dag változataival, mely hu és jellcmzctes ké­
pet fogja adni hadászati viszonyainknak.

A közös hadsereg kiállításának p»Villon­
ját 2300 négyszögméter kerületen 42.000 fo­
rint költséggel építtették, Ez a csarnok fog­
lalja magában a gyalogság, lovasság, tüzérség, 
utászok, műszaki ezredek, egészség ügyi és

földrajzi osztályok

A m re kedvem lelt volna : arra a pá­
lyára anyagi körülményeim miatt nem lép­
hettem ; kenyér után kellett néznem, hogy 
csaladomat eltarthassam.

Az ügyvédkedés inog oly silány pálya 
ezen a tájékon, hogy csak akkor élhetne meg 
belőle tisztességesen az ember, ha a tisztessé 
gél nem sokat törődnék : így azonban roppant 
nehéz valamire menni.

Mostani helyzetem c három szóba fog­
lalható : - küzdelem a létért.«

Mikor pár évvel ezelőtt atnbitiúval tele 
irodát nyitottam, (persze adósságból, mert tő 
kom honnan lelt volna hozzá ?) bizony nem 
gondoltam volna, hogy ily súlyossá válik hely­
zetem, mely rám nézve most unnál nyomasz­
tóbb, mert nemcsak én érzem súlyát, hanem 
szegény családom is.

Pedig olyan öröm volna ő velük az élei. 
Níimel ismered : az x-i özvegy papné leánya 
az én ifjúkori ideálom. Most velünk vannak 
mama is és feleségem kisebb testvérei.

Gyakran vagy eszünkben s nagyon sze­
retnélek már látni : bizony roppant megör­
vendeztetnél mindnyájunkat, ha egyszer csak 
betoppannál ebbe a mi szegénységünkbe.

Ezzel a reménynyel vagyok szerető ha 
válód Jancsi.

U. i. Ha volna valami prolentiód, tehet­
nél valamit érdekemben. Pályázni szeretnék 
valahova jegyzőnek, vagy alhirónak ; — de 
protekezió nélkül tudom, hogy csak elfecsérel­
ném a pályázati kérvényre szükséges bélyeget. 
Mar úgy is elpocsékoltam vagy 100 darabol. 
Kár volna tovább hordani vizet a Dunába.

Luexi-Perl.

állatorvosi, élelmezési és - - . _
csoportjait. Már a csarnok ki*™Téke és külső 
díszítése is fölkelti a néső érdeklődését. A 
feljáró lépcsők hatalmss üvegajtóhoz vezet­
nek, melyből izléesel díszített, elegáns szalon 
nyílik. A falakon régi fegyverek ékeszednek, 
a padlóra nehéz perzsa szőnyeg borul. Ebben nak 
a szobában tárható, kararei kl*
faragva, délszaki virágokkal körülövezve, a 
legfőbb hadúrnak ö Felségének mellszobra.

A hadseregnek felszerelése harminc* 
képben van feltüntetve, a laikus előtt is ér­
dekes formában.

A különböző fegyverek rendeltetését egyes 
alapfestmények, a hadsereg központi szerve 
zetét pedig nagy gonddal és ízléssel készített 
képek mulatják. Van aztán egy-két könyváll­
vány a teremben, melyeken a közöshadseregre 
vonatkozó adatok, monográfiák vannak össze­
gyűjtve, majd ezek közül a korábbi idők hí­
resebb osztrák generálisának, Károly főher 
exegnek, Savojai Jenő herczegnek, Schwarzen- 
bergnek, Rádetzkynak, Kraynak és Nádasdy- 
nak bronzból készült szobra látható.

A központi csarnok második részében a 
hadsereg kiképzési eszközeit feltüntető három 
csoport van elhelyezve ; ugyanott egy Mária 
Teréziái, s több magyar származású kiváló 
hadvezért ábrázoló kép látható. Ebben a rész­
ben van továbbá a bécsi Therézianum kiállí­
tása is, nemkülönben a műszaki ka'onai aka­
démia és egyéb katonai tanács nevelő intéze­
tek kiállítása; mely hü képét adja a katonai 
oktatás rendszeres fejlődésének s a mai napig 
elért eredményeknek. Mindezeken kívül az 
egész terem tele van aggatva történeti emlékű 
jelvényekkel, lobogókkal, idegen uralkodók aján­
dékaival, érdemrendekkel stb.

A központi csarnoktól jobbra cső terem­
ben a gyalogsághoz tartozó hadászati eszkö­
zök vannak, melynek érdekes csoportosításuk­
kal és változtos formáikkal nemcsak a szak 
embert, hanem a laikust is módfelett érdeklik.
Így mindjárt az első, a mi felkelti a figyelmet, 
az a tizenkét katona báb, melyek egyike az 
altiszt, magyar gyalogezredbeli egyenruhájában 
a középen áll,kezében az ezred zászlaját tartja 

tekintetét végig hordozza baj társai fölött. A 
többi alakok különböző fegyvernemből való 
katonák, téli és nyári, ünnepi és használa'ra 
való ruhában, erőteljes, jellemző vonásokkal 

azzal a hűséggel, mely szinte az élő ember 
benyomását teszi a közönségre.

A puskák szerkezetének történetét hu­
szonhat különböző fegyveren mutálják be. — 
Rendkívül érdekes látni e sorozaton, milyen 
kezdetleges rendszerű puskákból mennyi mó­
dosítás és próbálkozás után jutottak el az is­
métlő-fegyver már kitűnő szerkezetéig.

Mielőtt a néző ezt a csarnokot is elhagy­
ná, még egy vonzó és érdekes dolog kő i le a 
figyelmét. Ez Fercncz József királynak, még 
császári féherezeg korában 1845-ben viselt 
első katonai egyenruhája, melyet a 4-ik gya­
logezred, mint becses ereklyéjét féltő gonddal 
őriz. —

A következő terembe a katonai torna- és 
vívó tanfolyamok körébe vágó rajzok és szer­
számok vannak kiállítva, melyekhez még a 
katonák tűzoltói gyakorlatát feltüntető készü­
lékek és ábrák sorakoznak.

Megragadó látványosság benyomását kelti 
a szemlélőben a lovasságra vonatkozó csopor- 
tozat is. A falakat kiváló lovasok, előkelő csa­
ládok fiainak arczképei diszitik. Három telje­
sen felszerelt lovasalak a huszár, a dragonyos 
és az uhlanus katona modelljeként van oda­
állítva. Ezenkívül a lovassági fegyverek egész 
sora, továbbá lószerszámok, a lótenyésztő és 
lóidomitás eszközei stb. láthatók ebben a cso­
portban.

Nagy vonzerőt fog gyakorolni még a kö­
zönségre a katonai kiállítás léghajós osztálya, 
mely nem csak a ballonok szerkezetét és a 
kezelési mód részleteit ismerteti meg, hanem 
mivel időközönként egyes tisztek fel is száll­
nak egy nagy ballon-eagolifen a szálló képes- 
égével és gyakorlati használhatóságával is 

megismertet. A katonai léghajózás mai ered 
ményei különben még több más modellen és 
képeken is be lesznek mutatva, azzal a főczél

tattal, hogy milyen mértékben segíti ela . 
léghajózás a katonai kémlést és hírszolgálatot 
Es utóbbira nézve különben a vasúti- és tá­
víró ezred kiállítása szintén érdekes adatok­
kal szolgál.

A mi főként a vasúti ezredet illeti, an. 
a kiállításában a különböző szerkezetű 

hidak modelljei érdemelnek leginkább figyel­
met. Ezeken kívül sokféle vasúti állomás és 
gépház mintái is láthatók, nemkülönben ele­
ven postagalambok, melyekkel a hírszolgálat­
nak módját a közönség szemeláttára fogják 
végeztetni.

Eljutva a tüzérség csarnokába, a közé­
pen mindjárt egy érdekes csoportozattal ta. 
lálkozunk. Hat kitömött ló, hatalmas ágyú elé 
fogva, egy üteget ábrázoló bábcsoporUal kö­
rülvéve van ott elhelyezve, ellátva a szüksé­
ges felszereléssel. Odább egy egész piramis 
emelkedik a legváltozatosabb formájú és nagy­
ságú lövegekből, majd a különböző töltények 
és fegyverek egész sokasága, mely je lemzö 
világot vet a tüzérség harczi készültségére. E 
mellett gazdag sorozata látható a sokféle 
agyuk modelljeinek, a lóvegeket képező anya­
goknak, a lövés erejét és távolságra való ha­
tását feltüntető ábráknak s a mi itt is a leg­
vonzóbb hatást fogja kelteni, egy régi, 40 év 
előliről való tüzér egyenruha, melyben Ferenc 
József az ágyukkal való bánást tanulta es az 
az ágyú, a melylyel a királyai 
első lövést tette.

Mind e csoportok szinte kétségtelenné 
teszik, hogy a közös hadsereg kiállítása, mely­
hez a tengerészeti pavilion gazdag berendezése 
is sorakozni fog, egyike lesz az országos ki­
állítás legérdekesebb látnivalóinak.

Színház és zene.
Domi, az amerikai majom. Kevés 

számú közönségei vonzott a színházba a teg­
napi darab czime s a kik el is jöttek a szín­
házba, jobbára a kis gyermekeik kedvéért 
hozták meg az áldozatot Pedig Dunai Ár­
pádnak, a vendégszereplő majom — színész­
nek bámulatos ügyessége, melylyel produktioit 
végzi megérdemelt volna nagyobb közönséget 
is. Sokat nem lehet írni Dunai Árpád játéká­
ról, de azt mindenesetre konstatáljuk, hogy a 
legiermeszetesebb majom volt, mintha csak 
az afrikai őserdőkből hozták volna egyenesen 
vendégszerepelni a debreczeni színpadra. Igen 
jól mulatott rajta a közönség mindvégig s 
nem egyszer ragadta harsogó kaczagásra a 
publikumot. Tapsoltak és hívták bőven. Meg­
érdemli a pártfogást. A többi szereplők közül 
kivált Kleno vicsné, külösösen pedig 
N y i I a s s y, ki jóizü mókáival és a legsi­
kerültebben előadott kupiéival nagy részt vett 
ki magának a különben eléggé jó előadásbó

Somló Schaitl Emma, a Tiszay szín­
társulatának uj énekesnője, a kinek jövőjéhez 
debreczeni vendégszereplése után igen szép 
reményeket fűzhetünk, már megérkezett Deb- 
reczeube és a jövő héten szerdán fog először 
fellépni Klári-ban.

Sport.
Turista kongressus. Értesítjük, hogy a 

kereskedelemügyi tn. kir miniszier ur a tu­
rista-kongressus megtartási idejét a kiállítás 
területén épült ünnepélyck-csarnokában június 
hó B0-ikáva tűzte ki. A kongressusra felmenő 
kárpátegycsiileti tagok részere a követkéz 
kedvezményeket sikerült kieszközölni : 1)- A 
kongresszus minden egyes tagja a kiállításra 
való belépésre jogosító egy 5 belépti jegybo 
álló füzetet az ezért járó 2 frt 50 kr. belyét 
egy írtért kapja meg. 2.) Az általunk külden 
dő igazolványok alapján a kongressus tagjai 
úgy Bpestre, mint vissza a m. kir. államyai- 
sutak és az azok kezelése alatt álló vonalat 
1 osztályon II osztályú, II osztályon III osztá­
lyú egész jegyyel, 111 osztályon pedig 11 
féljegygyel utazhatnak. 3.) Végül intézzed 
történt, hogy a székes főváros kiállítási 
zoltsága ál'al tömeg lakásokká, illetve
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szobákra beosztott szállodákká berendezett 
népiskolák mérsékelt árak mellett a kongres- 
sus tagjainak rendelkezésére bocsáttassanak 
Felkérjük a keleti kárp. oszt. azon tisztelt 
tagjait, kik részt kívánnak venni a kongres 
suson, hogy ezt legkésőbb f. évi április hó 
10-ig az osztály ügyvivő alel nőkével, Sigmeth 
Károly főfelügyelő úrral Debreczenben tudas­
sák. hogy az igazolványok kiállíthatok és 
megküldhetők legyenek.

Újdonságok,
OLVASÓINKHOZ !

A »Debreczen« olvasóinak tábora 
napról-napra növekedik.

A közönségnek e páratlan támogatásáért, 
most az uj április—júliusi negyedév közeledté­
vel, a midőn újra előfizetést nyitunk lapunkra, 
nem Ígérhetünk mást, minthogy a vidéki lapok 
köz .tt eddig kivívott elsőséget minden tőlünk 
telhető eszközökkel igyekszünk megtartani.

Kitűnő külső dolgozótársaink, levelezőink 
tudósítóink táborai folyton szaporítjuk.

Azon igyekezünk, hogy a »Debre- 
czen’ben« mindenki megtalálja a maga 
olvasmányát s e szempontból különös súlyt 
fektetünk úgy a megyei mint a városi ügyekre, 
figyelemmel kisérjük a társadalmi és egyleti 
mozgalmakat, szóval egy minden más lapot 
pótló, teljesen tájékozott lapot akarunk adni 
olvasóink kezébe.

Továbbra is állandó tudósítót tartunk 
Budapesten, a ki az országgyűlés nagy 
fontosságú tárgyalásairól, mint általában min­
den érdekes hazai és külföldi ese­
ményről legrészletesebb tudósítást küld 
lapunknak; s ennélfogva azt az előnyt nyújt­
hatjuk olvasóközönségünknek, hogy a helyi és 
az összes fővárosi lapokat az események köz­
lése tekintetében teljes 24 órával 
előzzük.

Közöuségünk meleg pártolása lehetővé 
tette ezt eddig is és a jövőben — uj erővel 
gazdagodva — még többet igyekszünk nyúj­
tani, mint eddig.

Bizalommal ajánljuk azért mindenkinek 
lapunkat, melyre a mai naptól fogva előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

A ki még e hó folyamán legalább egy 
negyed évre előfizet, annak egy teljes hóna' 
P*6 ingyen küldjük lapunkat.

A »Debreczen«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A. „Debreczen“ előfizetési ára :
1 évre 10 frt i|, évre 2 frt 50
I, évre 5— 1 hóra 1 frt —

meg-

dijtiokok állandóan alkalmazott, nem máról hol- 
oapra elbocsátható egyéneknek tekintessenek 
8 Állásuk, illetőleg elbocsátásuk ne függ,ön 
az irodavezetők puszta önkényétől. Éhez ké­
pest 3 havi folmondás van a törvény terve­
zetében megállapítva. Ki van mondva továbbá 
az is, hogy az a dijnok, aki legalább 1 évié 
alkalmazásban volt, betegsége esetén nem ve­
szíti azonnal el egész napidiját. Legfontosabb 
rendelkezése a tervezetnek pedig az, hogy a 
legalább 10 évig alkalmazásban lévő dijnokok 
bizonyos — bár az állami tisztviseőkaél sze­
rényebb mértékű — nyugdíjra is igényt sze 
reznek. A dijnokok viszonyainak ily alapokon 
való szabályozása bizonyára kedvező fogadásra 
íog találkozni a törvényhozás részéről is.

Müvirágkiállitás Debreczenben. 
Szirmayné Mészáros Jusztina urasz- 
szony müvirágkiállitása iránt, mely a jövő hó 

5. és 6. napjain lesz a városháza nagy 
tanácstermében, városszerte máris 
deklődés mutatkozik. — A kiállítást 
9—12, délután pedig 3—6 óráig lehet meg­
látogatni. A részvételi jegygyei millenniumi 
emléktárgy is jár, a mi csak 
deklődést a millenniumi

nagy ér- 
délelőtt

kr.

Istenitiszteletek. Holnap, f. hó 22-én 
az fv' ref- templomokban az istenitiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak meg: a 
uagytemplomdan Szilágyi Imre lelkész, a 
'stemplomban Kiss Albert lelkész, a Kossuth 

templomban Könyves Tóth Kálmán 
az ispotály! templomban D i c s ő f fi 

ozsof lelkész. Az ág. ev. templomban M a- 
e r n y Lajos.

l„„ ,* Aynokok nyugdija. A mint illeté- 
uak orráf’ll"t értesülünk, a dijnokok viszonyai- 
b n 8za°Alyozásáról a pénzügy minisztérium­
ul orvé"yjavaslat készült, a mely nemso- 
nnL. 11 '“'üisztertanács elé kerül. Az orsz. dij- 
den kJ»SU et fölterjesztésében tolmácsolt min- 
java-lai 'n“iil{0t nem f°gja ugyan kielégíteni ez a 
fov „a a j azért bizonyára nem egy intézkedés 
java«i\érdeke,l*'k me8elégedé»ével találkozni. A 

“t arra az alapelvre van fektetve, hogy a

utczai
lelkész

fokozza az ér- 
kiállitás iránt. A me­

gyéből és u szomszéd városokba, hol már 
ismerik a müvíiágtanámő művészetét, szá­
mos megkeresés is érkezett, mi azt mutatja, 
hogy a müvirágkiállilást a vidékről is sokan 
fogják meglátogatói.

* Nőegyleti közgyűlés. Meghívó a deb­
receni jótékony nőegylet 1896. évi márczius 
hó 22-én d u. 3 órakor az árvaház gyűlés­
iemében tártandó rendes közgyűlésére. Tár­
gyak •' 1- Elnöki jelentés az elmúlt évről. 2. 
Pénztári jelentés. 3. Számvizsgáló-bizottsági 
jelentés. 4. Folyó ügyek, indítványok. Veremé 
Szatmári Teréz, nőegyleti elnök

* Hajdmnegyei nők lobogója. Ritka az 
a lelkesedés, a melylyel Hajduvármegye höl­
gyei a vármegye millenniumi lobogójának el­
készítésére szükséges alap összegyűjtésén fá­
radoznak. Egymásután küldik be a gyüjtőiveket, 
egymást úgyszólván tulliczitálni akarván az 
eredményben, a mai napig összesen hartnincz- 
nyolcz gyűjtőivel küldöttek be a vármegyéből,

melyen egyezerszáznegyvennynlcz forint és 
80 krajezár gyűlt össze.

* Felhívás. Felkéretnek mindazok, kik 
magokat a zenében kiképeztelni óhajtják, — 
hogy ezen szándékokat alantirt helyen beje­
lenteni szíveskedjenek. A tanítás kétféle hang­
szeren történik, csekély 1 frt havi fizetésért, 
s már Április 1-én megkezdetik ; bejeléntése- 
ket elfogad Hóra Károly karmester. Lakik : 
Kossuth-utczán.

* Kossnth-ünnepély a főiskolában. A
kollégiumi ifjúság kebelében fennálló Magyar 
Irodalmi Önképző Társulat folyó hó 22-én 
vasárnap délután 3 órakor Kossuth em­
lékünnepélyt rendez a főiskolai ének­
teremben, melyre a nemes város közönségét 
tisztelettel meghívja az elnökség.

Az ünnepély műsora a következő :
1. G y á s z d a I. Előadja a főiskolai 

énekkar.
2. Kossuth Lajos emlékezete. 

Irta és felolvassa Gsajágb y Káróly 3 jh.
3. Kossuth Lajos ablakára..., 

Előadja a főiskolai énekkar.
4. Szavalat. Előadja Kálmán Gyula 

joghallgató.
5. S zó z a t. Énekli a főiskolai énekkar.
* A jog- éa pénzügyi bizottság ülése..

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután 
V é r t e s s y István főjegyző elnöklete 
alatt ülést tartott. Mielőtt a kitűzött tárgyak 
elintézéséhez hozzáfoglak volna, dr. B a k o- 
n y i Sámuel szólalt fel és vonta kérdőre 
az elnökséget, hogy a r. kath. egyházbizott­
mány kérvényét és Szabó József fő­
számvevő indítványát miért nem tűzték ki s

napirendre. Ö különben nem látja be, hogy 
ezért ne lenne tárgyalhatóga két fontos tárgy, 
mert ex az első eset, hogy a meghívókra ki­
írták a tárgyalandó ügyeket s ezért indítvá­
nyozza, hogy első sorban azon két ügyet ve­
gyék tárgyalás alá. Többen szóltak a kérdés­
hez, mig végre Bakonyi Samu indít­
ványát visszavonta s azon másik indítványt 
terjesztette be, hogy mindkét ügy tárgyalására 
a jövő héten hétfőn, vagy kedden újabb jog- 
és pénzügyi bizottsági ülés hivandó össze. Ezt 
egyhangúlag elfogadták. Azután áttértek a na­
pirendre kitűzött ügyek tárgyalására. — 
A sertésvásártóren állatmázsáló felállítását 
csak agy javasolja a bizottság, ha azt maga 
a város viszi keresztül és nem vállalkozóra 
bízza. A kezeléshez pedig olyan módozatot 
ajinl, mely a czélnak leginkább megfelel es 
nem jár felesleges kiadással. Silbermann köz- 
tisztasági felügyelő a várossal kötött szerző­
désének hat évre meghosszabbítását kérel­
mezte. A bizottság a főkapitány és a főszám- 
vevő véleménye, alapján javasolja, hogy a 
szerződést Sdbermannal újabb hat évi idő­
tartamra hosszabbítsa meg a tanács. A szer­
ződési pontokon csak csekély változtatást 
óhajtott a bizottság keresztül vitetni. Ezzel 
kapcsolatosan az illemhelyek felállítása is 
szóba került s a bizottság e tárgyban meg­
keresi atanácsot, f ö I b i v a fi­
gyel ra é t e régóta vajúdó ügyre. 
A debreczeni munkás dalegylet kérvényt adott 
be a városi hatósághoz, hogy a millenniumi 
dalversenyben való részvételét 450 forin'tsl 
mozdítsa elő. A bizottság kétszázötven forintot 
hozott javaslatba. Végül Szirmayné Mészáros 
Jusztina asszony kérvénye kerüli elbírálás alá. 
A bizottság többsége a mellett szavazott, hogy 
150 fi tnyi segélyt adjanak meg neki. Ezzel az 
ülés véget ért.

* Országos vásár Debreczenben. A leg­
közelebbi debreczeni országos vásár április 
13-án veszi kezdetét és tart bezárólag április 
21-ig. Ez idő alatt a különféle vásárokat a kö­
vetkező napokon tartják meg: április 13, 14. 
és 15-én, azaz hétfőn, kedden és szerdán bőr, 
gyapjú, méz, dió stb., továbbá toll, iparczikkek, 
gabonanemüek és mindenféléé terményvásár. 
Április 16-án és 17-én, azaz csütörtökön és 
pénteken juh vásár. Április 18-án és 19-én, 
azaz szombaton és vasárnap sertésvásár. Áp­
rilis 19-én és 20-án, azaz vasárnap és hétfőn 
lóvásár. Április 20-án és 21-én, azaz hétfőn 
és kedden baromvásár.

* Kinevezések. A belügyminiszter ma 
érkezett leiratában az adófelszólalási bizott­
ság elnökévé Karap Móriczot, alelnökévé 
pedig Kom lóssy Dezsőt nevezte ki.

* Ujonczok bevonulása. A közös had­
seregnél az ősz és a tél folyamán beállott 
létszámapadást tavaszszal a visszamaradt ujon­
czok és a tartósan szabadságoltak behívásával 
szokták fedezni, Az igy behívott legénység min­
den évben április 1-én szokott jelentkezni. — 
Nagy lesz azonban az ujonczok és szabad­
ságoltak öröme, ha megtudják azt, hogy a kö­
zös hadügyminiszter tekintettel a közbeeső ün­
nepekre, elrendelte, hegy az ujonczok és sza­
badságoltak nem ápril 1-én, hanem 8-án tar­
toznak csapat testeikhez bevonulni. A katonai 
parancsnokságok már most tartoznak az illeté­
kes hatóságoknál az intézkedéseket megtenni, 
hogy a behívókat már a nevezett dátummal 
küldjék az érdekelteknek.

Adományok a nőegyleti árvah'zra. 
Márk Pálné és Stégmüller Sándorné úrnők 
gyűjtéséhez Konrad Jánosuó utólag 1 frtot 
adományozott a nőegyl. árvabáz ózdijaira. 
Siücs Kálmán nőegyl pénzlárnok.

* Sétahangverseny a Margit fürdő­
ben. E hó 22-en a Margit fürdő dísztermé­
ben a cs. és kir. 39 gy. ezred zenekara által 
tartandó hangverseny műsora a következő :
1. Romantikus nyiiány Kéler Bélától. 2. »El 
Turia« valezer Granadától. 3. »Csak bécsiesen« 
dal két szárny kürtre Ziehrrrtöl. 4. Polka 
Gleisnertől. Szünet. 5. »Echo des Bastions« 
kél vadász kürtre Klnigtől. 6. Czigány árvák 
Yylophon szóló Heinemann. 7. Nagy ábránd 
a Fausxt operából Gounod tói. 8. Bolondok éje 
galopp Komzáktól.
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* Köszönetnyilvánítás. A pinezérek or­
szágos nyugdijegyeaületének »I»W«‘ I*! ™ 
Fichsel testvér urak képvissldjeTo'naiur 
r, (oriutot Káé* Károly ur 1 irtot, Braun 
Ignác* ur, a Friedmann testvérek bornagyke- 
rcskedö ciég képviselője 2 fried. Knim.e£ 
Gyula ur 1 irtot juttatott Glück Adolf ügynök 
ur által kezeimhez. Fogadják ezért a nemes 
szivü adakozók az országos P‘nczéregylet 
nyugdíjalapot kezelő bizottsága nevében hálás 
kös,önelemet. P r i v . t z e r József, pm- 
czéregyleti pénztáros.

x Majdnem hihetetlen, milyen nagy mér­
veket ölt nehány hét óla helybeli és környék­
beli kereskedőinknél a kerti magvak forgalma. 
De ne is csodálkozzunk, hogy oly rendkívüli 
módon karolja fel a kertészkedő közönség a 
tokokban zárt magvakat, ha tekintetbe vész- 
szűk ezeknek úgyszólván meglepő eredménye­
it, Mert hát csakugyan ki'üllőknek kell azok­
nak a Maulhner-féle magvaknak lenniük, ha 
egyei melegágy! fajtáknak u. m. karaláb, re­
vek, ugorka stlmek kész terményeit mar most 
utt látjuk számos asztalokon. Az ilyen korai 
konyhakerti termények nem csak kellsrnes új­
donságot képeznek a családban, a hova oda­
varázsolják a szép évszakot, hanem a hivatá­
sos kertészeknek, kik korai termények előál­
lításával foglalkoznak, tetemes jövedelmi for­
rást teremtenek es tagadjuk hogy kereskedő­
ink a tokokba zárt Mauthner-féle magvak for­
galmazása által az üzletnek kertészeti ágaza­
tát a haladás medrébe terelték.

Táviratok,
Országgyűlés.

(Saját tudósítónk távirata.)
Budapest, márcz 21.

Ülés kezdete d. e. 10 órakor.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Illyés Bálint; Perczel Béni, és 

Molnár Antal.
A kormány részéről jelen van : Fejér- 

váry Géza báró honvédelmi miniszter, Erdélyi 
Sándor igazságügyi miniszter.

Általános érdeklődéssel, s nagy várako­
zással tekintett mindenki a képviselőház mai 
ülésén történendők elé.

A karzat jegyük mind elfogytak tiz óráig, 
s különösen nagy számú hölgy közönség jelent 
meg. A hírlapírók karzata is megtelt. De nem 
is csoda, hiszen a mai ülésén Ugrón Gábor 
jelentkezett szólásra.

Tudta mindenki, hogy a szapuhVmak most 
nem lesz se vége, se hossza, mert Ugrón Gá­
bor nem veszi tréfára a dolgot. “

Maidén szem várakozással tekintett a 
bársony székek felé, midőn Fejérvárv Géza 
báró honvédelmi miniszter az ülésteremben 
mamelukjailól körülvéve megjelent.

Peezkesen fogl dl helyet a bársonyszé­
ken, s idegesen harapdáltu, majd sodorta fe­
liér bajuszát.

A uiauaeUikok hűen »drukkoltak« a ge­
nerálisért, s aggódva néztek reá. Fejérváry 
mosolygott, mi egy kissé megnyugtatta a jobb 
oldalt, s zajosan zúgtak rá a bal »helyes« - 
eire. A támadások mind hevesebbek lévén, Fe­
jérváry összeránczolta a homlokát, s idegesen 
izgett-mozgott a bársonyszékén.

Ugyan eszébe jutott-e, hogy a mostani 
az ö utolsó költségvelóM tárgyalása ?

A tagnapi ülés jegyzőkönyvének felol­
vasása és hitelesítése után H ód o s s y Imre 
szólt a honvédelmi tározóhoz először, s a 
Fejérváry «Utasítás« czimtt rendeletét tör­
vényellenesnek mondotta, s határozati javas­
lattal az egyes pontoknak a megváltoztatását 
kérte.

Ugrón Gábor tartotta meg ezután 
nagyhatású beszédét, melynek elején kije­

lentette hogy a honvédelmi miniszter égés* 
Sdé’se alatt azon iparkodott, hogy a 
honvédséget e közös hadsereg toldalékévá

^ Tovább fejtegetve mondta, hogy a hon­
védségnek oly magas létszáma valósággal 
lealázó a magyar államra nézve tüzérség.
műszaki csapatok és vezérkar
nélkül. (Úgy van !) .. , .

A miniszter tehetetlenségének ad a bizo­
nyítékát minden alkalommal. Kölcsön kell kér­
nünk mindent a közös hadseregtől.

A közös hadsereg tisztjeinek áthelyezésé­
ben kettős ezélja van a miniszternek : először 
bevinni a honvédségbe a régi, osztrák, hagyó- 
mányos, zsoldos szellemei, s másodszor, hogy 
a közösöknél a magyar elem nagyon ne sza­
porodjék el. Ezt elővigyázalból is teszi.

Felemlíti K a s s i e s Péter röpiratát 
is de luvagiasan kijelentette egyszersmind azt 
is’ hogy a miniszter magánügyeihez semmi 
köze sincs, de azután kérdi; iguzuk-e az ab­
ban foglalt többi vádak?

Igaz-e az, hogy az alantotok közti vi­
szonylatok nein az érdéin, hanem a protek- 
czió általi előléptetések ?

Ezeket meg kell .zárolni, nem pedig de- 
munstrácziókkal szavalta!ni I

A szabadelvű páni ibeteléssel, melynél 
Podmanyiczky Frigyes báró arczul 
csapta igazságszolgai tatásunkat, nem ért el 
semmit.

A honvédelmi miniszter közös hadügy­
miniszter akart lenni, azonban csalódott eme 
reményében s most túrczájál unottan kezeli.

Távozzék onnan — dörgi a bársonyszék 
felé Ugrón — adjon helyet ambicziozusabb 
erőnek !

Ezután határozati javaslatot nyújt be a 
honvédségnek tüzérséggel, műszaki csapatok­
kal és vezérkarral való ellátásúról. (Hosszan­
tartó zajos éljenzés és taps.)

Után a Kernele Géza szólalt fel, mire 
elnök öt perezre felfüggesztette az ülést.

Szünet után felállt Fejérváry Gé­
za báró, s kijelentette, hogy 24 évi mű­
ködése alatt meggyőződhettek a honvédség 
iránti szeretőiéről. — Elismeri a 
magyar nemzet áldozatkészségét, de a tüzér­
ség és műszaki csapatok kiképzéséhez nem­
csak pénz, hanem idő is kell. A mostani szol­
gálati idő kevés ; itt reflektált számos meg­
jegyzésre. Kijelentene, ho„y a honvédség az 
ezredovi ünnepségeken méltóképpen részt 
vesz. Pongrácz generális vádjával szemben, 
hogy karhatalmat a választásoknál helytelenül 
használjak fel, azt feleli, hogy P on g r á ez 
regen nyugdíjba lévén, nem csoda, ha az uj 
szabályzatokat nem ismeri s a régieket pedig 
elfejtette, (ór ás! derültség.)

Kijelen1 i, hogy Gaudernach József 
magyar születésű, magyarul beszélő tábornok, 
s igy nem lehetett akadály a honvédséghez 
való kinevezéséhez : hogy később iett magyar 
állampolgár, az nem tesz semmit, mert hiszen 
az úgy is csak lényegtelen formalitás.

(Zajos ellenmondások balfelzl) Bolgár 
Fcrencz azt állította, hogy a honvédtiszteket 
állam költségén utaztatja, bizonytalan kimene­
telű utikalandokba, ez hazugság 1 (óriási zaj, 
elnök csengetése nem hallatszik, többen fel­
ugrálnak.)

Szilágyi Dezső elnök végre helyre­
állítva a rendet mondja : Kérem a miniszter 
urat, tessék a parlamenti kifejezések hatarát 
megtartani.

Fejérváry bocsánatot kérve to­
vább folytatja beszédét, s védelmébe veszi a 
közös hadsereg szelletnél. Végül pedig kijelen­
tette hogy a Kassics-ügyben méltóságán alólinak 
tartja válaszolni.

Fits Gyu'a szólalt fel ezután, mivel a 
miniszter kételkedett katonai képességében, — 
hogy milyen tiszt, milyen huszár volt, Ház 
nézze meg a minősítési táblázatban ! De ön 
— folytatja tovább Fejérváry felé fordulva 
aki egész életében baka volt, nem tudja azt 
megítélni 1

Pongrácz Károly gróf két óra­
kor még személyes kérdésben beszélt s vála­
szolt Fejérvárynak.

lllni vfiffn por npovfid háromkor.

Törvényszék.
Bede Ann» ai életben.

— Saját tudósítónktól. —
Mikszáth Kálmán Bede Annája, a ki el­

ment a bíró elé és a beteg testvére helyett le 
akarta ülni a fogságot, kilépeti ma a novellá­
ból és élő alakban állt szemben a szegedi tör 
vényszékkel. Az eset hasonlít egészen a Be" 
déék történetéhez. Egyszerű dolog az egész. 
J. István vendéglőjében összecsaptak a legé­
nyek. Afféle vasárnapi hangulat volt erős do. 
bugással és birkózással. Aztán az lett a dolog 
vége, hogy B. Mihálynak kiverték az egyik 
szemét. A sarokban ült egy menyecske, az 
mondta akkor ■

— Elég annak az egy szem is a lány- 
csábilásra.

Igaz-e, nem-e, kutatni se érdemes, mert 
nem tartozik a dologhoz. A menyecske nem 
is játszik tovább a történetben. A félszemü 
B. Mihály elment a bírósághoz és bevadolta a 
vendéglőst, J. Istvánt, hogy az ütötte ki a 
szemét. Ma voltak a végtargyaláson. A vád­
lott dolga nem jól állt már. A tanuk nem 
mondtak kedvezőt. A védőügyvédé is hiába 
forgatta a szavakat, csak úgy esett az, hogy 
J. Istvánra volt. az nehéz. Olt voltak a tanuk 
sorában a vádlott hozzátartozói is : az anyja 
a rokonság. Az anvja kesergett is, hogy ö 
nem tud vallani. Mondták neki a (örvényt, 
hogy nem is kell neki, ha nem akar vallo­
mást tenni.

— De hát a lány Zsófi? Mit tud ?
Ez a vádlott Anna volt, aki ott állt ned­

ves szemekkel a sorban cs a nevének emli- 
litésére előlépett nesztelenül. Hangosan mondta 
azután e feltűnő vallomást :

Én azt tudom, hogy a bátyám ártat­
lan, mert a ki kiütötte a B. Mihály szemét, 
az — én voltam ... Én ütöttem oda, mert 6 
is a bátyámat ütötte.

És elmondta hévvel egészen körülménye­
sen, úgy védelmezte ő a bátyját és tanukra 
hivatkozva erősítette meg vallomását, hogy 6 
a tettes, igen is ő, a bátyja ártatlan, annak 
ne bántsak egy hajszálat sem.

Megakadt erre az egész tárgyalás.
A bírák összenéztek, a védő ügyvéd is 

nagyot nézett, hogy ez a jó lány olyan ala­
posan kivette a védelmet a kezéből, akár el 
is mehet.

A tvszék a tárgyalást felfüggesztette. 
Újabb tanukat hallgatnak ki. A jogászok ér­
deklődéssel várják, mi lesz a dolog vége ?

Közönség köréből.
Nyilvános nyugtázás és köszönet.

Tek. Röszler Richárd ur, mérnök, az ipansk. 
ösztöndíj összeg gyarapításához a maga ré»zé 
ről 5, a helyb. faáru raktárszövetkezet részé­
ről 10 frttal járult. Fogadja e kegyes adomá­
nyokért az iparos tanoncziskolai bizottság és 
a jutalmazandó építő iparos tanonezok névé 
ben hálás köszöneté met D ó c z y Gedeon ip- 

tanoncziskolai igazgató.

CSARNOK.

Hallátnok közt.
Regény két kötetben.

Irta: CSÉNGÉY GUSZTÁV.
Első kötet. 28

Nehány lap a múltból.
Ezzel csendesen kilépett az ajtón. Wa 

remegve nézett utánna : Égy vége . . • 
lyik . . . melyik ? .. .

Úgy eltűnődött ezen még sokáig.
Nagy vigasztalás volt Idára nézve, ° 

Farkas a nyári hónapok elteltével 1 cstr
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A véletlen, vagy a végzet úgy akarta, 
Khan az évben azt a vertes ezredet, mély­

ít Hermann Károly szolgált, Mártonfyck he- 
b ■ ühf tegyék át. Károly mindjárt megtette 
lylS „Hsát Mártonfyéknál, s szükséges-e mo.i- 
Ä hogy midőn itt gyermeksége s diák- 
vT bálványával, a szép Bertával újra találko- 
koff : ,.uta hogy a kis leány milyen gyönyörű 
aÜiadonná fejlődött, kiolthatatlan lángoló sze- 
n I „ óhredt föl szivében.
16 Károly által jött ismeretségbe Mártonfyék- 

werther báró s Ida rabjá lett.
A múltak elbeszélésének végéhez jutot- 

hm Csak pár szó van hátra, hogy ezt a fe- 
iczetet összekapcsoljam regényem elejével.

A szép asszony benső küzdelme a báró 
szerelmében nyerte megoldását. Érezte, belátta, 
hn,v titkos szenvedélyétől csak úgy szabadul­
ni um ha az elöl tökéletesen elzárja az utat 
s reményeit gyökerükben elvágja.

Ida határozott s elfogadta az őrnagy jegy-

gyülés folyamát ; föl-fölrándult Pozsonyba s 
ilyenkor mindig derülten, mosolygó nrczczal 
tért haza ; s ha itthon egy-egy lézengő con- 
servativ bús magyarba ütközött, azt úgy le- 
mennydörögte.hogy a valóságos mennyköcsapás- 
tól sem ijedt volna meg annyira.

A pozsonyi izgalom nőttün-nött. Az 1847. 
óv vége felé már az egész hazában elterjedt 
az a titkos forróság, mi az arezokon rózsákat 
fakasztott s a szemekből villámokat lóvéit. Csak 
egy gyújtó szikra kellett, hogy a forrongó me­
legség nyilvános lángra lobbanjon s egy általá­
nos hazafiul lelkesedésbe törjön ki. E szikra 
kipattant ogy költőnek tüzvilágából s egy or­
szágot gyújtott föl vole.

Emlékeztek-e még az 1848-ik év márcziui 
idusára ?

(Folyt köv.)

Nyilttér.

A többit tudjuk. Farkas ezt a viszonyt 
karddal vágta ketté, de véres kardja a Cherub 
lángpallosává lett, mi öt édenóböl kiűzte.

Még csak azt kell megemlítenem, hogy a 
végzetes párbajban résztvett tisztsegédeket azon­
nal ellették az ezredtől máshová, hogy jelen­
létük a vidéken, hol a Mártonfy ház rendkívül 
népszerű volt, feltűnő ne legyen. Ezeknek a se­
gédeknek egyike volt Károly, a ki a Mártonfy 
házat most másodszor igazán nagy szivbeli faj­
dalommal hagyta cl. Wcrther bárót meg azon 
éj;eI elszállították a helységből, hatósága-e, vagy 
azí eljegyzésre éppen akkor elkésve megérke­
zett rokonai ? — nem tudjuk. Halott volt-e, 
vagy még füllehelt benne az élet ? — senki 
sem tudta meg.

Lassanként aztán a kis városban s köz 
birtokosoktól lakott vidékén elmosódott a véres
esemény izgalma. |

A kcgyencz eltűnt, senki sem tudta, hova |
lett.

Föltaláljátok-e még egyszer egymást, szop 
elérhetlen csillagaim 1 ? Vagy sorsotokban is 
beteljesül a költő bús eszméje :

Te engemet szeretsz, én másért lángolok,
Akinek szive tán ismét másért (lobog,
És Így tovább . .. tovább . . . mást szeret mindenik,
Oly csillagok vagyunk, mik egymást kergetik,
S nem fogjuk sohasem egymást beérni, nem,
És hideg, hűtlenül, forróan és híven 
Úgy bolygunk, epedünk át egész életen —
Minek is van a szív, s a szívben szerelem !

Az ősi kard.
Elmúlt a tél, kivirult a föld s egy nemzet 

nagyratörő reménye kezdett fölvirulni az uj ta­
vasz mosolyában.

Az 1847-iki országgyűlésen élet-hahu tusát 
vívott az ellenzék a maradó párttal s a nem­
zet remény és kétség között várta az elhatározó 
hnrez eredményét s a nagy eszmék diadalát.

A vén táblabiró, ki szintén megvívta hat- 
czát a megyében az ellenzéki követjelöltek er 
(lekében, feszült figyelemmel kísérte az ország

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. -

Őszi búza szept.—okt-re 
Uj búza őszre 1896.
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p.

Őszi búza szept. —okt.-re
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re
Őszi rozs
Tavaszi rozs
Őszi zab
Tavaszi zab
Tengeri mftj-jun.-ra
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Me thermis. CnrUb.clen.ii trnctotu») úgy nyiUtko/U 

mV » GienihBbler HHV.iiyukui Kerlhbml 
«oUAl. » hogy e hely fórrá«! u»k gyógybatáiuU fokorra 
I .„«-liner udvari i*r,áo»oa monográfiái. <()U«Uubl

__
00000000000®®®®®®

6.75—6— 
6.44—.6 —

7.06-

6.18- 19

iar,

4.16— 18

7.39— 40 
7.52-54

6.91-.93

6.40- 42. 
4.69—70.

Kőbányai sertés-piacz.
márczius 20.

al Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű
Öreg nehéz (páronkiut 300-400 klgron felüli súlyban
___ krig 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) ‘ - krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 320 
klgron felüli súlyban)-------krig. 4. Fiátal közép pá­
ronként 251—320 klg. súlyban 46-47 krig. 6, Fiatal 
kötiivü (páronként 250 klgimg terjédo súlyban.
4Ö- H krig. 11. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgron felüli súlyban) 45 krtól — 46 krig. Közép 
páronként 220-280 klgng terjedő súlyban) 41-45 
krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) 
45-46 krig Szerbiai 0. Nehéz (páronként 200 klgron 
felüli súlyban) 48-42 krig. 10. Közép (páronként 
220-200 kgr. súlyban) ’45-46 krig. 11. Könnyű (pá- 
onként. 220 klgrig. terjedő súlyban 44-45 krig Ser­
tés létszám 181)6 évimárc. hó lO-.k napján volt kész- 
leiben 17688 drb. 1896. márc. hó 18-tk napján f lhaj­
tatott - drb. 1896. márcz. 17-ik napjan elszállitatott 
294 drb. 1896. évi márcz. hó 19-ik napjára maradt 
készletben 17394 drb. hozott-sertés forgalom válto­

zatlan. _________

Eladó 29 ezer darab fajtiszta

olasz risling
sima vessző; Debreczenben házhoz szál­

lítva ezre 5 frt.
Megrendelhető PoBSzert János ur 

borkereskedésében (Piacz-utcza.)
000000003®®®®®®®®

203. sz. 1896. v. k.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak 2424/1896. 
p gg végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Közgazdasági bank részére 
Bőr József és Társa debreczeni lakosok­
tól 175 frt tőke, ennek 1895. május hó 

! 20-ik napjától számítandó 6% kamatai 
'és eddig összesen 40 frt 58 kr. perkölt­
ség erejéig 1895. évi szept. hó 13-án bi- 
róílag le- és felülfoglalt és 356 frtra be­
csült lovak, szekerek, takarmány es bú­
torokból álló ingóságok 1896. ápril hó 
8-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és I-ső alperesek tanyáján Létai-ut me - 
lett azután szegletes-utcza 79. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveresen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség eseten becsaron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1896. évi márcz. hó 12.
Sugár Gyula,

bir. kiküldött

Blonsok és gyermek-ruhák
• r •miasi

Steiner
tr, €

DEBRECZEN, Főpiaca, a loposta mellett

T t
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DKRRECZEN. 1S96. máiczlus 21

Árpád a honfoglaló

I.

Szent-István
első apostoli király,

FEBENCZ JÓZSEF

dicső uralkodónk

arczképpel ellátott
millenniumi

KALAPOK,

idbbbbbbbb

Uj gazdasági gépraktár.
Ven szerencsém a t. gazdaközönségnek b. tudomására hozni, hogy itt

Debrecaenben (Főtér Ssikesay-ház)

Weiser J. C. gépgyáros gyártmányaiból

mezőgazdasági gépraktárt

melyek a budapesti egyetemi ifjúság ál­
lal a f. hó 4-én tartott gyűlésen egy­
hangúlag fövegének elfogadtatom s igy 
természetesen minden város diáksága és 
inlelligenczinja ezen kalapot viseli.

Kapható

SCHWARCZ M.

nyitoitam. — Nevezett gyár jól ismert neve é< több kiállításon elsőrendű d" 
jakkal kitüntetett áruinak úgy kitűnő minősége mint az árak jutányos vuh" 
teljes garantiát nyújt arra nézve, hogy a t. gazdaközönség igényei minden iek,n 
leiben kielégittetnek. n~

Kedvező fizetési feltételek ! !
gazdaközönséget raktárom megtekintésére kérve, vagyok

tisztelettel

KLEIN JAKAB
Weiser J. C. gyár képviselője.

L.
divat üzletében, a fóposta mellett.

f" Őshazánkból eredő levelek dara­
bonként 10 kr. "J6g

OTíalomtulajdonosoü és 
a gazdafiözönség őecses 

figyelméőe /

Péteri Farkas Vilmos

■ ---------- — ■ oj"* «.vjiviaciujc, ^

malom, gép-szcrszá 111- 
gazdasági szükségletek raktára

Debreczen, Piacz-utcza 20802. sz.
Ajánl a tavasai és cséplési idényre

■át" Valódi

gépoliva olajat
napi áron.

Megérkezett
10,000 darab

FÉRFI * GYERMEKÖLTÖNY
a tavaszi és nyári idényre

és a legolcsóbb árak mellett
kapható

U1 ej
^ ruhakereskedőnél

Vdl0dgéprolajokaaStVany" I Főpiacz, ttiedermann-palota.
22 frtól 32 frtig fokozat szerint jótállás 

mellett.

Elsmaií kik m kocsikcná'csöt,
Garbolineumot,

Valvolin hengerolajat,
TOYOTTE ZSIRADÉKOT,

angol és belföldi I-a gép 
szíjat,

D0BS1NEKET, CSŐKEFÉKET,
Gummi és asbest árukat, vízállást 

mutató üvegeket, feszmérőkei, malom- 
csákány és buzogányokat, ""IH

malomköveket,

BECK SÁMUEL
*$

t*cLla,j<5.oza.os

tudaija az építő és építtető körökkel, hogy válLlata keretében

5 CZEMENT és ASZFALTMUNKÁLATOKAT
4 ie létesít.

.
1

1 ír

' : i P‘

,# 7 m

tizedes és százados mérlegeket, szita- 
____ selymet, zsákokat

a legjobb minőségben, 
gyári áron. =—

is létesít

Minden kitűnő képzett szakmunkáik a lkai,. ! / , ”

vitelére nagy suTyuYktetek08^41,8' 8 mUnkák ^ors és szakszerű ki- 

Értekezhetni a telepen Kis-Várad-utcza 2090. sz.

Telefon e*ám 107.

1896
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1896 máreeius 21.

1896. márczius 20-tól április 
15-ig leszállított árak.

12 iirb Mignon kép 2 frt 50 kr.
94 v ^ >'

6 : Visit „ 2 „ 80
12 - * * »

Kabinet

Makart

Kötel félszáxad ót* fenná ló msgkereskedésemben mind nnemü

gazdasági-, konyhakerti- és virágmagvak
a legolcsóbb árakon kaphatók.

Csiraképesség és fajazonoseég bistosittatik
Franczia és magyar lnczerna, kezeskedett államilág plombázott, aranka- 

mentes minőségekben.

Csoport képek í írttól kezdve, fi} ©

Krämer Gyula
fényképéé*

Debreczen, Nagy-Várad-utcza 2088. 

sz., a Corsóval szemben.

Állami hivatalnokok, egyletek
és iskoláknak nagy engedmény.

0000000000000)0000

Egy 16 nyilas

tanya -föld
a Nagyhegyes! pusztán, 

rajta lévő gazdasági épületek­
kel együtt örök áron

ELADÓ.
I

Értekezhetni Miklös-utcza 1953. j
sz. a. a tulajdonossal.

90000000000000000

Feltűnést kelt
a Med. dr. RÍ* A.

meglepő hatású

Eredeti Pompadour pastája
bámulatos biztosan hat felpattogzott 
bőr, viszketeg és vör 'sségnól, a bőr 
vakító fehér és kifogástalan tiszta,

.\’ a bőr bársonypuha és ifjú friss lesz.
öreg hölgyek és urak, kik naponta 

Vompadour-pastát ltasználnak, hódítanak gyönyörű 
szép fehér nrczsziuük miatt. Szeplő, májfolt, pattanás, 
bőrküteg, a kézen vagy arczon mindenféle tisztáta- 
lanság jótállás mellett 14 nap alatt eltűnik és ha e 
szer nem hat, a pénz visszaadatik ; mindenki kísé­
relje meg használat által. Rendes bőrápolás nem hiú­
ság, hanem a körülmények parancsa.
Egy tégely 1 frt 50, Pompadour-tej Poudre helyett 
használva, maradó, világhírű frt 1.50. Pompadour- 
szappan durva kezeknek 3 drb egy carton ban 80 kr. 
I’ompadour-Poudre frt 1.26.

A Dr. Rix-féle sserek vezérszétküldése: Wil- 
helmine Rix Dr.-Wttve Söhne, WIEN, II. Pra- 
teretrasee 16. 1. em. (Rix-udvar) és a gyógyszeré­
szeknél.

90000000000000000

ÜGYNÖKÖK
magas jutalék és rendes fizetés mellett 
felvétetnek egy redőny és görfüg- 

góny gyárhoz.
Ajánlatok czimzendök :

Goldschmid Emil
redőny és görfüggöny gyár 

Prág-Belveder, Posta Prága VII.

MegYizsgilatlan magiakat nem tartok.
Elfogadok luczerna és lóhere magvakat tökéletes tisztítás és arankamente- 

sités czéljából s kívánatra plombáztatom is, csekély díj fizetés mellett.
Lóhere, a legszebb lilaszinü, naayszemii áru plombázott, mesés olcsó áron.
Takarmányrépa magvak eredeti északnémetországi termés, ólomzárolt 

zsákokban fajtiszta, a létező legnemesebb minőségűén, mint : Oberndorfl sárga 
veres Mamnth, sárga bnczok, olajbogyó alakú és Eckendorfi sárga az el­
képzelhető legolcsóbb árakon.

Mindennemű konyhakerti magvak nagy választéka, különös tekintettel 
itteni viszonyainkra.

Több mint 2Ö0-féle a legismertesebb virágfajoknak, hagymák, gumók, 
stb. állandóan raktáron.

Tubarózsák ; 10 drb. 90 kr. 1 drb. 10 kr.
Gladiolus hagymák : 10 drb. 90 és 100 kr. 1 drb. 10 és 12 kr.
Ezzel kapcsolatban és félreértések kikerülése végett megjegyzem, hogy ná­

lam nincs budapesti műkereskedők bizományi raktára s velők semmiféle közös­
ségben nem vagyok. .

Az általam és saját czégem alatt forgalomba hozott magvak mind közvet­
len termelőktől vannak, kikkel állandó összeköttetést tartok fen.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kontsek Géza
előbb Gaszner Károly

magkereskedéso Debreczen, Kossuth-utcza.

1 Még csak rövid ideig »
tart avégkiámlas,
és a még raktáron levő aruk

gyári árnál
is olcsóbban adatnak

* KISS LAJOS
2 női divat és vászon üzletében, Tisza-palota.

****************

czementáru-gyára, építés* 
anyagok raktára

Budapest, VII, Rottenbiller-u. 13.
^ -Vállallcoz;!.^: 
ÖIR.A.lSriTTETl-A.ZZIO, 
3ETONIKOZA.SOK, 
CSATOBITAZASOK,
3ZÖKÓKTTTAK, 
CZEMEITT-LAPOK ós 
2VÍOZ-A.IK: Xj-A.E’OrBCÍC.A.X.X 

TCÖ VEZÉSEK 
jlkéezltéeére ette

EBa-ldArt tart: 'Ak
KEBAMIT-LAPOK ' j

KEKjUEIMI-L^-FOIC
METTLACHI X-i-A-FOIC,
'X’EDB.ä^l.CO'T’T-A.-A.HLTIC,
köfeeélbéi5, 
titzAlló téolAk, 

ICÉAdITCLTTr-Tí-A.IC'V -A.-
HHOHBÓL efto. <***

raktáriGyári
gartenaul Portlandl 
ciement és ruhát­
lan mási-gyárnak.

Gyári raktára a
gartenaul Portlandl 
element és rtsbat- 
lan méu-fyárnak

■ *, ' • ■ -'é • •* • -V . i
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IH96. márczius 21

Eladó ház
a Kis- es Nanyvárad-utczára szóló 2119. 
számú ház orulóili földjével együtt 
eladó.

Érlekezheini Hanke Emil ügy­
védi irodájában Teleky-utcza.

^OOOOOOOOOOOGOOIOIOtOOK)1
Meghívó.

A Debreczeni Első Takarékpénztár
,-d.IürS: ÓT7"Í

ÄN
<

Jk

Egy elsőrangú, népszerű, künn yen 
terjeszlhetfi biztosilási intézmény meg- 
bizhatő, tevékeny

r " ■■ ■■ ■ ■■ ■fougynokot
keres.

Ajánlatok „Productiv 18935« ez. 
alatt Goldberger A. V.-hoz czimzendők 
Budapestre, váczi-utcza. Csak tényleg j

íg.

1896. máczius hó 22 én délelőtt 
Debreczenben,

saját üzlethelyiségének tanácstermében
->-> ! •:•<-

Tárgysorozat :
1895. üzletéiről

10 őrkor

szerzőképes erők vétetnek tekintetbe ^

/T\n\n\/T\/T\fT\'TsfT\é’^rr\/T\lT\fT\/T\/T\/T\'T\
lJAIAIAlAIAJP\I7u7VvIALz<L/vX/'I/'Xl'X''a7 
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Árverési fürdetés.

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 
ványa az éri nyereség felosztása iránt.

2. A íe ügye!ő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal e tárgyakban ; az igazgatóság és felügyeld 

részére a felmentvény megadása.
4 igazgatóság indítványa, a társaság 50 éves fennállásának 

alkalmából teendő adományok és alapítványok tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.

es indit

bizottság

ünnepélye

Hajdú-Vámospércs község tulajdo­
nát tevő Szt.-Gyürgy-Ábrány (vasúti állo­
más) határába eső nagy-fülöpi erdejé­
ből mintegy 160 katasd. hold 8-18 éves 
lomb erdőnek cserkéreghántásra alkal­
mas tölgyfa állománya a folyó 1896 évi 
April hó 1-ső napjának délelőtti 9 óraja 
kor H.-Vámospércs község házánál meg­
tartandó zárt ajánlattal egybekötött szó­
beli nyilvános árverésen el fog adatni.

Egy méter hosszú, egy méter szé­
les és 1.20 méter magas rakatból álló 
varga fának kikiáltási ára: I frt. 50 kr.M 
az erről lekerülő cserkéregé : 50 kr.

Bánompénzül árverelő 1500 írt. i 
készpénzt tartozik a községi bíró kezei­
hez letérni, ugyan ezen összeggel lát an-1 
dó el az Írásbeli zárt ajánlat is.

Az erdőtest két (2) év alatt hasz­
nálható ki; a vétel ár szintén két év­
ben fizetendő le; a bánom pénz az utol­
só részlet fizetésbe tudatik be.

Az 50 kios bélyeggel ellátott Írás­
beli zárt ajánlatok 1896 év míirczius hó 
31-ig fogadtatnak el a községi főbíró ál­
tal. Ezen ajánlatnak magában kell fog­
lalnia ajánlat tevő azon kötelező nyi­
latkozatát, hogy az. eladás tárgyát ké­
pező erdőt ismeri, az árverési részleges 
feltételeket magára nézve kötelezőnek 
tartja.

A megajánlott összeg szám és betű­
vel Írandó ki.

A kitűzött ideig be nem érkező, a 
feltételekkel ellenkező, a becsáron alóli 
vagy nem kellően felszerelt ajánlatok 
tigyclembe vétetni nem fognak.

Az árverés egyéb feltéle'ei Hajdú- 
vármegye tiszti főügyészi, levéltári hiva­
talában s 11.-Vámospércs község jegyzői 
irodájába a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetők,

II - Vámospércs 1896

A mérleg é< a nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági 
és felügyeld bizottsági jel-ütések a folyó 1896. évi márczius hó 15-től fogva a 
P’nztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők

Alapszabályaink 53-ikt; a értelmében ezen közgyűlésen tanácskozási- és 
szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1895. deczember 
31-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezettettek.

Az 5-ik pontban foglalt tárgy-, az alapszabály módosítása felett, ha ezen álló 
közgyűlésen az összes részvény-számból felénél több képviselve nem leend, fenn- 
alapszabáh uk 58. §-ának 2. bekezdése éneimében a tizennegyed napra, vagyis 1896. 
ápril hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára ezennel kitűzött uj közgyűlésen — te­
kintet nélkül a képviselt ré-zvények számira — a megjelenő részvényesek érvé­
nyesen határoznak.

OCOOOODOOOOOOOOOODOOODOOOOOOOCwOu

390 arany és ezüsterem és díszoklevéllel kitüntetve !

márczius 9.

Elöljáróság.

fiúst on, Sroctor & Go. £td.
lineolni (angol) gépgyár vezér képviselőségénél,

B U DA PESTEN
aphatók a legkitűnőbb utólérhetlen szerkezetű angol

gőzmozgonyok és gézcséplők
os c-akis itt kaphatók a világ h i r ü szabadalmazott 

EXCENTER GŐZCSÉPLŐGÉPEK
konyoktengelyek n Ikiil kellős tisztító
ezek vilu.. lanuvii u 7 ,7.szerkezetiéi, állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szeri d 

6 lc*d°bl> *#*0.eplei kívánatra azonban szállithatunk könyöktengelyes gőzrséplökel :
COMPOUND (iÖ ZG EP EK 

gyanitt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplőgépek.
A jövő gépe.

0-Br.ot ' ' s.z^l“a^az^oz®k., járgányos cséplőgépek, borprések, szőlőzzó- _
f szc”aSyijtok. vetogépek, tisztitó rosták, knkoriczamorzsolók, szecska £

S I ara ó es fűkaszálók, konkolyozók valamim, minden gazdasági gépek s 
eszközökben és malomberendezésekben.

fzékkel és mindennemű 

Levelek czimzendők

szakbavágó tanácscsal készséggeltelvilágositáss o 
díjmentesen szolgálunk.

RUSTON, PROCTOR & Co. Ltd. vezér képviselősége 
l!l|d.|""i, V. I,íput-körnt. 32. szám.

^22^^y£j^£Ü8tBrem^é8 díszoklevéllel kitüntetve.

becs
tiunt

m
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iTTvnlcsóbb bevásárlási forrás !
s Van szerencsém a l. ez. közön-

0 ségnek szives tudomására adni, mi-

szerint

OD ggy nagyobb készlöt ®
4
k
u partié árunak IS

0

0 kedvező beszerzése «
ífl

.4 folytán azon kellemes helyzetben va- a

* gyök, teljes cr-dH féríi öltöny szöveteke. sr
•flj

3D 2 írt 70 krtól kezdve 10 frt 50 kr.-ig ®
<

•í a legjobb minőségű ős legszebb OD
mintájú Sj.

p Cheviot, Cammgarn és egyéb ►i
M

gyapjú kelmékben szolgálhatni. SS-
Úgyszintén nagy raktárt tartók H»ö sima fekete szövetekből. Adria,

y atlasz Cammgarné<Doskinból H)
0

H Számos látogatásért esd 1

Sí teljes tisztelettel p-
$ KLEIN JAKAB CD

I posztó-kereskedő
2 1 főtér és Miklós-utcza sarkán.

o
Legolcsóbb bevásárlási forrás o

III X X' x' X" "X’ ’X" "X" ’X' "X X X

SZOLLOSI GYÖRGY
ékszerész

Debreczenben, Föpiacz, a varosházzal szemben.

Ajánlja dn-an berendezni

arany, ezüst, éüszer és óraraütárát.
Különösen :

Remek í Brillant boutonok 50 írtől 600 írtig és feljebb. 
tuzu í » Solitair gyűrűk a legolcsóbb ártól 200 füg.

Mindennemű művészi kivitelű

arany, ezüst tárgyak.
Valódi svájczi gyártmányú finom szerkezetű férfi es női ÓRÁK 1 évi jót­

állás mellett.
M.ndennemü ezüst tárgyak, különösen evőeszközök a napi árkelet szerint, 
úgyszintén minden e szakmához tartozó munkák, javilá-uk és vésések a

legolcsóbb árszámitás mellett es z özöltetnek

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmébe ajánlani, hogy üzle­
temben a legjobb minőségű, tisztán kezelt

sestakerti borok :
literenként kimérve

34- 36krért kaphatók;
Nagyobb rendelők árengedményben 

részesülnek.
A n. é, közönség becses pártfogását kérve : 

tisztelettel

Jánossy Béla
Rózsatér, Kenyér-piacz.

Legjobb a

CACAO
Gaedke
mimleniitt kapható

P W Gaedke & Cie. Brünn és Hamburg.

O Legolcsóbb bevásárlás
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

©
0800

Sivem : csati jót — 

tettető

olcsón.
KOPÁCSI

eréme-szappan
legkitűnőbb szer a

testbőr ápolására.
Kapható minden előkelőbb

^ I PARMÜÁRU
és

illatszer raktárban.
t. arabonként 35 kr.

^ Egy doboz. 3 darabbal, 1 frt. ^
Nagybani eladás az Osztrák-Magyar

Monarchiában.

Welliach, Franki Se C°-ná|
Bicében,

%1

Vau szerencsém a kerékpár sportot ked­
velő t. urak szives tudomására hozni, hogy
kerékpár-raktáramat a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelően, dús választékú raktárral rendeztem be.

Előnyös bevásárlásaim és azon körülmény, hogy mint vidéki ke­
reskedő jíbvés költséggel tartom fenn üzletemet, azon helyzetbe hozott, 
hogy vevőimet valóban jó és csinos kerékpárokkal és ezek felszere­
lési czikkeivel a legjntányosabb árak és kedvező fizetési feltételek 
mellett szolgálhatom ki.

Egy angol pneumatikus kerékpár, teljesen jó es finom kiállítású 
86-os Modell 6,'S-as áttétel fel és leszerelhet sárvédővel s szükséges 
szertáska, szerskáWkkál ellátva 170 frttól kezdve és feljebb.

Kerékpáraímért egy évig szavalatok,, mely idő alatt esetleg elő­
forduló hibákat, saját műhelyemben szakértő gépészem dijt dánul igazit.

Betanítás saját gépeimen, külön e ezélra elkészített kerékpár 
iskolában teljesen ingyen.

Kiváló tisztelettel

DEUTSCH EDE
I Hatvan-uteza.
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Húsvéti
tojások
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a ligB*gy°tb
választékban kaphatók]
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6'
Leidenfrost Armin ■ X 4^ %?

fűszer-
gyümölcs- és csemege-arn

kereskedésében
V/AV* X

D e 1) r e c z e n.

<y <£* S>

o' z
S° .t> 

b * 4?
O X * 

V ^ ^<? z ■/
Z }? $
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O X> .<? -O 
<tr j°
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Olajban törött

kész festékeket,'
lenolajat, firneisot, ecsetet,

szobapadló és butorlagof
parket-kenőúsöt, ásványvizeket és

= fűszerárukat, =
valamint szepességi borovicskát,

’O ^

'-W \ ^

s\s\&kV* > \ <&üvi\4

% %. <V, ^ \S% t.% Y% ^v V

</?. %
rx,. ^ %

egri és budai vörös bort, továbbá 
Denaturált szeszt

tisztelettel ajánl

CÁ%X/?A V
vA\V V/%,%, A* Z

VARGA LAJOS
V\\ 'fe.
Wv'/\V>

[üszerkerestedö, főtér, 

a posta épület mellett.
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divatezikkekben.

Különlegességek:

gyermek ruhácskákban.
Faller Gyulánál

♦k^ v* ^

•Va%A
Debreczen, Ptaci-utcza 

1901. x>
»* v’

1

tstHüK EÜt

Nyomatott HolTmann és Társa könyvnyomdájában Debreaemben. Főpostával aeembeti.
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